
II -b'31S der Bei1~ITt;'T'\ ?:.u den ~!~no~.aphischen Protokollen 
des j\ ..... _ .• dl ... ll::i A v 111. Gesetzgebungsperiode 

FERDINAND LACINA 
BUNDESMINISTER FÜR FINANZEN 

GZ. 11 0502/131-Pr.2/92 

An den 

Herrn Präsidenten 
des Nationalrates 

Parlament 
1017 Wien 

11 . Juni 1992 
1010 WIEN. DEN 

HIMMELPFORTGASSE 8 

TELEFON (0222) 51 433 

r2r::; ßLl lAB 

1992 -D6- 12 
zu fJ&,(f1 IJ 

Auf die -aus Gründen der besseren Übersichtlichkeit in Kopie beigeschlossene - schriftliche 

Anfrage der Abgeordneten Christine Heindl und Genossen vom 13. April 1992, Nr. 2819/J, 

betreffend die in Österreich zur Zeit besonders aktiven Jugendreligionen, Psychokulte, 

Gurubewegungen, insbesondere "Scientology/Dianetics/Scientology-Kirche", beehre ich 

mich folgendes mitzuteilen: 

Zu 1. bis 7.: 

Einer Bekanntgabe der in einem Abgabenverfahren festzustellenden, einen Abgabepflichti

gen betreffenden Umstände und Verhältnisse, steht die abgabenrechtliche Geheimhal

tungspflicht entgegen. Im Hinblick darauf ersuche ich um Verständnis dafür, daß es nicht 

möglich ist, die gestellten Fragen im einzelnen zu beantworten. 

Allgemein ist zu bemerken, daß die Abgabenvorschriften auch in bezug auf die in der 

Anfrage genannte Vereinigung, deren Tätigkeitsbereich den Abgabenbehörden bekannt ist, 

die nötige Beachtung finden. 
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BEILAGE 

An fra g e: 

1. Gibt es Anzeichen dafür, daß die SC.im Rahmen ihrer Vereinstätigkeit in 
Wirklichkeit schwerpunktmäßig wirtschaftlich tätig ist und dadurch steuer-und 
zollrechtliche Bestimmungen umgeht? 

2. Gab es steuerrechtliche Überprüfung der SC? 

3. Sind die von der SC angebotenen Dienstleistungenn nämlich Behandlungskurse, bei 
der Methoden wie" Auditing" etc. angeboten werden, steuerpflichtig? 

4. Werden entsprechende Abgaben bezahlt, bzw. eingehoben? 

5. Können Ausgaben für die SC als "außergewöhnliche" abzugsfähige Belastungen 
abgeschrieben werden? 

6. Sind Kosten für "Fortbildung" durch die SC "Betriebsausgaben"? 

7. Gibt es Untersuchungen über die Höhe der tatsächlichen Einnahmen der SC im 
Rahmen ihrer Tätigkeit? Wenn nein, werden Sie eine solche Untersuchung 
veranlassen? "\ 
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